



Justicia y Caridad del Caudillo de España

Hoy, lunes, cumple cincuenta y dos años el Jefe del Estado Español. El mejor homenaje a tan alta personalidad, junto con nuestros fervientes votos por su felicidad personal y la de la Patria, que tan dignamente representa, creemos que ha de ser mostrar a nuestros lectores uno de los más sobresalientes rasgos de su actuación nacional.

Des de los primeros días de su venturoso advenimiento a la suprema magistratura de la nación, proclamó solemnemente, no sólo a la faz del pueblo hispano, sino también a la de todas las naciones, que su ideal era administrar Justicia plena sin doblegarse a presión alguna; viera de donde viniese. Y a la par, cuando esa misma virtud lo aconsejase, la hermanaría cordialmente con la Caridad. Y aquel pensamiento completamente justiciero y misericordioso salió de las entrañas del Evangelio y propagado por la Iglesia a través de los siglos, lo puso en práctica inmediatamente.

Los Tribunales de Justicia empezaron en seguida su actuación, completamente independientes, resolviendo uno por uno y con la rapidez posible todos los incidentes que se habían sucedido a través de los luctuosos sucesos que la maldad de los rojos suscitaron en nuestra Patria. Y cuando los jueces dijeron su última palabra de justicia, entonces empezó a actuar nuestro Caudillo con su magnanimidad y espíritu cristianísimo que nos recuerda muy mucho aquellas «corazonadas» — así las llama la Historia — de compasión que actualizaron la vida de nuestra reina, la excelsa Isabel la Católica.

Prescindiendo hoy de su política penitenciaria tan benigna con todos los penados, registramos hoy un telegrama venido de Madrid en el que se nos dice lo que sigue:

Madrid. — El Caudillo ha dado una prueba más de su magnanimidad concediendo el indulto a 284 sentenciados a la última pena. En las distintas prisiones ha producido la noticia gran júbilo y especialmente en la de Madrid, donde se hallan 108 de estos condenados. — (Cifra).

Feliz iniciativa para celebrar dignamente el día de su onomástico. Tomen nota de ello los que nunca sintieron misericordia para el pueblo español y que emigrados a tierras extrañas desde ellas están injuriando al justiciero y a la par misericordioso Caudillo de España.

Firma del acuerdo aéreo con los Estados Unidos

Se establecen tres líneas, cuyo funcionamiento puede comenzar a partir del momento de la firma

MADRID. — El sábado, a la una de la tarde, tuvo lugar, en el palacio de Santa Cruz, el canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, y el embajador de los Estados Unidos de América, señor Hayes, con el fin de firmar el «Convenio relativo al funcionamiento de servicios internacionales de transporte aéreo». Asistieron los altos funcionarios de la representación norteamericana en Madrid y personal diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; director general de Política Exterior, don José María Doussinague; director general de Política Económica, don Emilio Navascués; director de América, don Alvaro Seminario, y otros. Se encontraban igualmente presente los representantes de las agencias de información extranjeras y periodistas españoles, especialmente los directores de los principales diarios madrileños.

El convenio firmado el sábado establece, con criterio de reciprocidad, tres rutas que podrán funcionar a cargo de Empresas de transporte aéreo de las respectivas



En el palacio de Santa Cruz el ministro de Asuntos Exteriores señor Lequerica y el embajador de Estados Unidos celebran el canje de notas con los términos del convenio de Servicios Internacionales de Transporte Aéreo. Documento de gran importancia en nuestras relaciones internacionales. (S. O. C.)

Altas Partes contratantes. Los recorridos de dichas rutas son transoceánicos, y se apoyan, en los Estados Unidos, en el aeropuerto de Nueva York, y en España, en Madrid, Sevilla y Barcelona. Madrid se convierte en la escala principal donde se bifurcarán las rutas en otras direcciones. Sevilla es el punto de acceso para la ruta pro-

cedente de las Antillas, Brasil y África occidental. Barcelona es escala en una de las líneas que pasan por Madrid en dirección a Marsella y puntos ulteriores.

De acuerdo con el convenio, las aeronaves de ambas Partes podrán utilizar los aeropuertos públicos de la otra en las escalas fijadas y gozar de todas las facilidades de navegación aérea disponibles para el tráfico civil.

Se establece la reciprocidad para la validez de los certificados de navegabilidad, títulos de aptitud y licencias expedidas o convalidadas por las Partes contratantes para las aeronaves y tripulaciones que deban realizar los servicios de las

El cumpleaños del Caudillo

Las altas jerarquías nacionales y miembros del Cuerpo Diplomático firman álbumes en el Palacio de Oriente

MADRID, 4 5 tarde. — Con motivo del cumpleaños del Caudillo han pasado por el palacio de Oriente los ministros, miembros del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, autoridades y jerarquías, estampando sus firmas en álbumes o dejando sus tarjetas. — (Cifra).

Funeral por el alma del Conde de Jordana

MADRID, 4 5 tarde. — En la iglesia de Santa Cruz se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del conde de Jordana, ministro que fué de Asuntos Exteriores. Presidió, con la condesa viuda de Jordana, el ministro de Asuntos Exteriores señor Lequerica, asistiendo autoridades, jerarquías y representaciones diplomáticas. — CIFRA.

líneas convenidas. El tráfico llamado de cabotaje, es decir, los servicios aéreos comerciales entre dos puntos sometidos a la soberanía o jurisdicción nacional de una Parte queda naturalmente reservado tan sólo a la Parte interesada, y se estipula igualmente el respeto de las restricciones de vuelo sobre zonas prohibidas por lo que afecta a las aeronaves comerciales de ambas Partes.

(Continúa en 3.ª página)

Santa Bárbara, espíritu ideal de nuestros artilleros

Los soldados de España que dieron gloria a la Santa en la guerra, celebran su fiesta en la paz

El rayo de Nicomedia alienta en la Artillería

Y quedó fija en el alma de los hombres la imagen santa de la mártir de Heliópolis o de Nicomedia halla por los años 235 o 305 según cuentan los hagiógrafos. Las Iglesias Católica y griega celebran su fiesta y el Arma de Artillería la proclamó su patrona. El rayo que abrasó a Dioscoro al acabar su tarea de sacrificar a las virtuosas doncellas Bárbara y Juliana quedó como símbolo del poder espiritual la consagración de esta Virgen. Y así, los artistas pintores concibieron su imagen recogiendo la tradición, con la prisión castellana y la palma de la gloria. Van Dyck nos ofrece el cuadro vistoso con la gótica catedral de Amberes, al fondo, y a Santa bajo el dosel de una palma gloriosa. Otros como Menling y Burgkair nos ofrecen los cuadros de ella con un cañón a los pies y la torre magnífica de los tres ventanales. La misma torre simbólica que sirvió de cárcel en su vida... y quedó fija en el alma de las gentes la imagen santa de la Virgen martirizada y muerta.

La revolución nacional no es el colapso del sentimiento popular de las masas. Es la vuelta a la tradición que no es sino la base firme de un progreso constante en armonía con la propia forma del pueblo. Y el arma de Artillería lució otra vez en sus banderas y sus gólgotas la imagen de la mujer cuya muerte coronó el rayo que fulminó a sus propios enemigos. Este es el simbolismo de un arma que la adaptó como inspiración y guía de los soldados que marchan bajo el signo protector de una sombra estupefanda que ha tornado de nuevo a los cuarteles con el mismo imperio que vivía en el alma de los pueblos. Otra vez la

Artillería española celebra su propia fiesta, la fiesta de su Patrona. Y la hace ahora tras el fuego de consagración de una cruzada redentora que empezó con el grito de rebellón de un pueblo y acabó con la victoria magnífica de los espíritus iluminados.

La revolución que triunfa consagra la tradición de los siglos. Y los arzones desfilan entre el estupor de las gentes con entusiasmo esplendoroso. Porque ya no es la misera arrotación a un con junto. El Ejército nuevo tiene la eficiencia de sus Armas aglutinadas y sus unidades conjuntas con el bautismo de fuego y el renacer del espíritu. El rayo que lució el 18 de Julio abrasó a los enemigos de España y la Artillería logró su liberación al conseguir el triunfo de la Patria. Ahora ya puede tener la consagración magnífica del Amor y la Victoria lograda, y

junto al ánimo de los hombres, de los soldados, lucirá brillante el cañón mismo que Beltráffio hizo figurar en su cuadro de la Santa de Heliópolis.

Relampaguean en la noche obscura los fogonazos del disparo.



Las baterías fijan sus bocas en el objetivo lejano y la mano alzada del oficial cae pesada y fuerte para determinar el momento exacto. El estampido resuena y el proyectil corta los sires veloz, para clavar en el campo enemigo y abrasar las posiciones. Así, como el rayo de Nicomedia que fulminó a Dioscoro. Los servidores viven con intensidad el ajetreado que hacer de la guerra. En la noche avanzarán las posiciones entre el fango del suelo y el duro ayudar de las bestias de tiro. Y encorvados, sudorosos, imbuídos del espíritu bélico de la raza potente, no desmayan jamás. Parecen vengar con el afán de guerra la trágica muerte de su Santa Patrona y quieren convertirse en el rayo que abraza, para aniquilar también al enemigo nuevo que sacrifica y mata la tierra de la Patria. Endurecido el ánimo y la esperanza (Continúa en 4.ª página)

Sangrientos choques en Atenas

15 muertos habidos en una manifestación

Papandreu hace responsables a los jefes de izquierda

ATENAS, 3. — Sangrientos sucesos se han registrado al abrir fuego la Policía, empleando ametralladoras y fusiles automáticos, contra varios miles de manifestantes del E. A. M. que se dirigían hacia el Palacio Real. Los agentes del orden hicieron numerosos disparos y hubo gran cantidad de víctimas. Poco después, al aparecer en la calle una segunda masa de manifestantes, la Policía incrementó su fuego, probablemente con morteros y cañones ligeros antitanque.

Algunas personas resultaron heridas al tratar de recoger las banderas de Grecia, Inglaterra, Estados Unidos y Rusia que habían sido abandonadas en medio de la vía pública al comienzo de los desórdenes. Entre los manifestantes figuraban muchos jóvenes y muchachas.

Los comunistas, contra Papandreu

ATENAS, 3. — El Cuartel general del E. A. M. anuncia que esta mañana fueron muertas 15 personas y heridas 148 en cuatro encuentros habidos con las fuerzas del Gobierno.

Los tanques británicos patrullan por las calles y custodian los cuartelillos de la Policía. Los manifestantes se reunieron ante el Cuartel general comunista, desde el que el secretario general del E. A. M., Nitsos Partsalides les dirigió la palabra, afirmando que Papandreu se ha colocado fuera

de la ley y que el pueblo luchará por la libertad sin escatimar sacrificios.

El ministro del Interior ha ordenado se investiguen los motivos de haber abierto el fuego la Policía; ésta ha sido retirada del centro de Atenas y sustituida por destacamentos de la nueva Guardia Nacional. Se afirma que Papandreu está decidido a no abandonar el Poder.

Los comunistas han colocado cruces de madera adornadas con flores en los puntos en que cayeron las víctimas de esta mañana.

El mando militar ha ordenado el toque de queda a partir de las siete de esta tarde y hasta las seis de la mañana.

En la proximidad del histórico templo de Thessium, a la sombra del Acrópolis, se produjo esta tarde una lucha entre un grupo monárquico de ex oficiales del Ejército y cadetes y gente de la organización E. L. A. S.; hubo fuego de fusil y ametralladora pesada y se hicieron también disparos desde ventanas y azoteas. Aviones británicos y griegos han volado sobre la ciudad.

Protesta por la disolución del E. A. M.

ATENAS, 3. — A primera hora de hoy se dió cuenta de movimientos de fuerzas del E. L. A. S. en las proximidades de Tebas, a 90 kilómetros al norte de esta capital. Esta mañana no hubo corrientes (Continúa en 4.ª página)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de febrero de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

6 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

2 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15 hasta el día 31 de diciembre corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Lista de precios oficiales de artículos intervenidos que regirán durante el mes de Diciembre de 1944

Aceite, precio en almacén, 4'636 pesetas kilo; y precio al público, 4'786 pesetas kilo.

Arroz corriente, 2'602 y 2'940.
Arroz especial, 4'074 y 4'603
Algarrobas, 1'367 y 1'544.
Café, 20'307 y 22'299.
Garbanzos, 2'250 y 2'542.
Jabón, 3'259 y 3'665.
Lentejas, 2'005 y 2'265.
Pasta para sopa, 3'274 y 3'699.
Patatas, 0'850 y 0'935.
Puré, de primera, envasado, 4'464 y 5'044.
Puré, de segunda, envasado, 3'661 y 4'136.
Guisantes, 0'925 y 1'045.

Precios para industria

Aceite de almendras, 20'25 pesetas kilo.

Aceite de avellanas, 16'10 pesetas kilo.

Piensos

Alpiste, precio en almacén, 1'25 pesetas kilo; y precio al g-nadero, 1'45 pesetas kilo.

Alfalfa, 0'45 y 0'55.

Restos de limpia, 0'43 y 0'55.

Salvados, 0'53 y 0'668.

Pulpa de remolacha, 0'30 y 0'40.

Pan

Primera, 150 gramos, capital 0'35 pesetas; provincia 0'35 pesetas.

Segunda, 155 gramos, capital 0'35 pesetas; provincia 0'35 pesetas.

Tercera, 200 gramos, capital 0'35 pesetas; provincia 0'35 pesetas.

Tercera múltiple, pieza de 1.000 gramos, capital 1'75 pesetas; provincia 1'65 pesetas.

El gobernador civil. *Alejandro Alvarez López-Baños.*

Ecós de Barco de Avila

Noticias breves

El día 29 del pasado dieron comienzo los ejercicios espirituales para jóvenes del sexo débil, que se celebran en las iglesias de San Pedro y Nuestra Señora de la Asunción.

Nuestro celoso párroco ha preparado a la juventud piadosamente y ha llegado tan hondo al corazón de las jovencitas, que los ejercicios se ven concurridísimos y se esperan provechosos y abundantes resultados cristianos.

Dírige los mismos el virtuoso párroco de Adanero.

—Han dado comienzo las importantes obras de reparación de nuestra iglesia parroquial, cuya urgencia se dejaba sentir.

—También es presumible que en fecha no lejana se procederá a las que han de llevarse a efecto en la ermita del Santo Cristo del Caño, pues se ha encargado a un competente aparejador la confección rápida del presupuesto correspondiente.

—Los niños de la villa tendrán también, en la fiesta de los próximos Reyes Magos, la delicia y consuelo de un regalito.

Esos niños pobres recibirán multitud de cositas, producto de los beneficios que se obtengan de la rifa de una riquísima cesta de Navidad, que con el concurso altruista y humanitario de numerosos vecinos han de confeccionar con su probada paciencia las principales señoritas catequistas de la localidad.

—Al fin, se van a construir, y han dado principio las obras, dos casetas para cobijo de los empleados de arbitrio municipales, en las puertas de Horcajada y El Ahorcado.

—Se hallan casi terminados los

Información deportiva

El Palencia gana al Avila por 3 a 0

¿Podrá ser que el Avila gane alguna vez otro partido? Porque ayer nos demostró en la primera parte, que no solo tiene equipo sino que entre sus filas figuran jugadores de excelente clase y que no hacían esperar una temporada tan desastrosa. Pero la explicación, breve y sencilla, es que carecen de entrenamiento; así se vió que en la segunda mitad del partido mientras los palentinos, aún con descenso de velocidad conservaban sus energías, los del Avila estaban poco más o menos que con la lengua fuera, dando la sensación, salvo contadísimas excepciones, de un agotamiento completo. Por eso se perdió un partido que no debió perderse después de lo bien que jugaron los locales en la primera mitad. Y si a esto no puede ponerse remedio, el papel que espera al Avila será el mismo lamentable que ha venido haciendo hasta la fecha.

A las órdenes del colegiado salmantino señor Moreno, se alinearon los equipos en esta forma:

Deportivo Palencia: Masip; Seiras, Lirio; Juanito, Victorero, Panchulo; Marqués, Echezarreta, Cabido, Rosel y Ballesteros.

Avila: Baena; Cuéllas, Espín; Martínez, Miguelito, Joselete; Juan Francisco, Alonso, Blanco, Rubichí y Delgado.

Sacó el Avila contra el sol y comenzó apretando el Palencia, que presiona, logrando su primer corner sacado sin consecuencias. Sigue dominando el Palencia y su ala derecha hace un bonito avance de cabeza que corta Espín.

Alonso coge el balón, pasa a Juan Francisco, se lo devuelve, se cuela Alonso y desde largo suelta un buen tiro que detiene mal Masip aunque logra hacerse con la pelota y despeja.

Sigue la presión forastera cortando Espín una colada de Cabido; a continuación Baena bloca con facilidad dos tiros seguidos de Cabido y Echezarreta.

El Avila va entrando en juego y hace un juego de pase corto muy eficaz, aunque sin el debido remate. Alonso avanza, pasa adelantado a Juan Francisco, éste a Alonso, Alonso a Blanco, Blanco a Rubichí y éste chuta fuera; la jugada ha sido rápida y preciosa

trabajos de conducción de aguas de la fuente del Campilio.

—Tenemos informes fidedignos de que el Banco Central de esta plaza va a transformarse en Banco Hispano Americano y que para ello acaba de adquirir un suntuoso edificio en la Plaza Mayor de la villa.

—Han regresado de Avila, después de practicar brillantes ejercicios de tiro, las fuerzas de especialistas de la Guardia civil de este puesto.

—Ha tomado el mando de dicho Instituto de Especialistas de la plaza el bizarro brigada del Cuerpo, don Mariano Ayuelo López, quien procedía de Cervera (Lérida). Al enviarle la más cordial bienvenida, deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

—En el prestigioso Sanatorio madrileño «Sama» fueron sometidos a una delicada y laboriosa operación quirúrgica nuestros buenos amigos don Catalino Manuel Corchón Domínguez y don Martín Vaquero Mena. Afortunadamente, los resultados han sido satisfactorios, encontrándose ya de nuevo entre nosotros. Sea enhorabuena.

—Don José de Granda, notario que durante muchos años ha desempeñado su cargo en nuestra villa, ha pasado destinado a Jumilla (Murcia), siendo despedido por numerosísimos amigos.

—Recientemente se ha otorgado nombramiento de notario de

y el público anima a sus jugadores, que demuestran verdaderas ganas de jugar. Seguidamente avanza toda la delantera sin que el Palencia toque el balón, que acaba saltando fuera al fallar Delgado el Centro.

Martínez cede un corner y bien despejado, va a parar el balón a Rubichí, éste adelanta a Delgado, quien corre la línea salvando la tarascada de Juanito, centra y Juan Francisco se embarulla y remata fuera a dos metros de la puerta. Baena hace una estupeada estrada a un tiro de Cabido, y después bloca otro muy fuerte de Echezarreta, que poco después repite, mandando el balón a las nubes.

El medio centro del Palencia, Victorero, corta todo y sirve estuadamente a su delantera, mientras Miguelito, que extraña el campo, da muestras de agotamiento, por lo que el dominio palentino se traduce en fuertes tiros de Cabido y Echezarreta, el primero roçando por Baena y el segundo echado a corner de puño en excelente parada.

El Avila hace dos avances seguidos preciosos por el ala Rubichí-Delgado, que está jugando muy bien, pero la sólida defensa forastera malogra los remates, en los que hay indecisión por parte de Blanco.

A los veinticinco minutos Marqués logra burlar a Joselete, corre la línea y centra largo, recogiendo el balón Ballesteros, que fusila el primer gol.

Martín cambia de puesto con Miguelito y la línea media mejora en solidez y velocidad. En un bombeado de Rosel coge el balón Buena y le entra limpiamente Cabido, contestando Baena con una patada que el árbitro castiga con golpe franco junto a la portería, que es despejado. El Palencia juega sucio, dando manos frecuentes y poniendo zancadillas, cortando el árbitro algunas de ellas. Delgado coge el balón, sortea a los contrarios y centra muy bien largo, empalmado Juan Francisco y rebotando el balón en la cara de Masip, siendo despejado por fin por Lirio; ha sido una jugada de mala suerte para el Avila, pues debió ser el empate. Miguelito saca una falta que remata Rubichí fuera.

El Palencia avanza terminando el balón en las nubes. Seguidamente se cuela Delgado a quien ponen una zancadilla que el árbitro pasa. Alonso pasa adelantado a Delgado, éste corre la línea, se interna y cuando está solo ante el portero le entran los dos defensas que le derriban, sin que el árbitro señale la falta. Dos chuts seguidos de Palencia con mala puntería, y otro igual de Delgado. Este vuelve a colocarse peligrosamente, pero le agarran y no le dejan chutar. Y termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo cambia la decoración por completo, ya que si en el primero la lucha estuvo igualada, en esta otra mitad el Palencia embotelló al Avila desde el primer momento y solo avances aislados hicieron los locales. Los palentinos, aprovechando el agotamiento del Avila aco-san a Baena tirando desde todas direcciones y obligando al meta

Barco de Avila a favor de don Luis Sáez Suárez.

—La Sociedad de Cazadores y Pescadores ha nombrado socio honorario de la Entidad al excelentísimo señor director general de Turismo.

—Ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, el prestigioso industrial y buen amigo, don Angel Mahoso Martín, constituyendo el entierro una sentida manifestación de duelo. Enviamos a sus familiares la condolencia de nuestro profundo pesar

abusarse a emplearse a fondo, bien amparado por Cuéllar que ha realizado su mejor partido con el Avila. Solo un avance de Alonso que remata Delgado y es corner se registra al principio de esta parte, en la que han cambiado de puesto Blanco y Juan Francisco. Ballesteros pasa a Rosel, este a Cabido, quien empalma marcando el segundo tanto. A poco Ballesteros corre la línea y centra por bajo, armandose un barullo en la puerta del Avila en el que el balón tropieza en un brazo de Cuéllar, da en el poste y entra en la red sin que la estrada de Baena sirva de nada a causa del efecto que cogió el balón.

Los locales no se desaniman con este tercer tanto, aunque se ve que no pueden con su alma, mientras los forasteros se conservan perfectamente. Un avance de Juan Francisco en su nuevo puesto es cortado con una zancadilla, tirando la falta muy bien Alonso, aunque por milímetros sale el balón rozando el ángulo superior. Tras un agobiante acoso de los palentinos, recibe Delgado un pase largo de Alonso, empalmado sobre la marcha y saliendo el balón rozando el poste. Otro avance del mismo jugador es cortado en corner que saca muy mal y se despeja. Ahcra es un corner contra el Avila el que se tira, también sin consecuencias. Y con un avance de Alonso que se frustra en el «Rácano» al perder el balón y un tiro largo de Cabido que sale fuera, termina el encuentro.

Por el Palencia nos gustaron Cabido, Victorero y los dos extremos. Por el Avila destacaron Cuéllar, Delgado, Alonso y Rubichí. El árbitro bien en general, teniendo la virtud de cortar el juego violento. El público tan entusiasta como siempre.

Hasta aquí, el partido. Los comentarios, mañana Dios mediante. —ZEDA.

Resultados de los restantes partidos del VI Grupo

Zamora 1, Imperio 1; Ferrovía 0, Salamanca 4; Burgalesa 3, Valladolid 1; Segoviana 3, Béjar 1.

Clasificación

1.º Salamanca con 19 puntos; 2.º Palencia con 16; 3.º Burgalesa con 14; 4.º Valladolid con 12; 5.º Zamora con 11; 6.º y 7.º empatados Segoviana y Béjar con 10; 8.º Ferroviana con 9; 9.º Imperio con 4; y 10 Avila con 3.

Pasatiempo

Solución del número anterior. HORIZONTALES.—1. Ocasos; 2. Osa. Otaz; 3. Osteología; 4. Río. Bar. Ar; 5. Orsar. Godo; 6. Nit. Azares; 7. Salseras.

VERTICALES.—1. Oron; 2. Ostria; 3. Ostenta; 4. Cae. A. L.; 5. A. Obras; 6. Sola. Se; 7. Otorgar; 8. Sug. Ora; 9. Riadas; 10. Aros.

Sección religiosa

Día 5 Martes.— Santos, Sabas, ab., Baso, Dalmacio, obs., Julio, Félix, Grato, Potamio, mártires; Nicecio, Juan, obs. cfs.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús celebra solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Inmaculada. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. José María Mayo, Redentorista, bendición y reserva.

••

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Venerable Orden Tercera, Juventud Antoniana y personas piadosas celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen María en el dulcísimo y sin igual Misterio de su Concepción Inmaculada, Patrona de la Orden Franciscana.

Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

••

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a su Santísima Madre en el consolador Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, preces de la novena, bendición y reserva.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra solemne Triduo en honor de San Nicolás de Bari. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del triduo, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repese Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de Diciembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 482

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 82

Tío y Eacé. de Santa María-Avila



LA RELIGIOSA

Reverenda Madre

María Teresa de Jesús

(en el siglo, Brígida Nieto Izquierdo)

Superiora de las Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza

Que falleció en Burgos, el día 2 de los corrientes

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

La Reverendísima Madre Superiora General y Comunidad; su director espiritual don Hermenegildo González (beneficiado de la S. I. C. B. M.); sus apenados hermanos don José doña Micaela y don Gregorio Nieto; sobrinos don Jesús Anta Nieto y doña Teresa Luengo; primos y demás familia.

Suplican a sus amistades que encomienden a Dios su alma.

Las misas que se celebren el día 6 en la parroquia de San Juan Bautista a las ocho y media y nueve, se aplicarán por su eterno descanso.

Los aliados penetran en Duren y llegan a la orilla occidental del Sarre

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 2.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas tropiezan con una resistencia obstinada en todo el sector Linnich-Hurtgen. En la parte norte del mismo hemos limpiado Wais de soldados enemigos y luchamos en Lindern y continúa la lucha de casa en casa en Inden. Frente a una obstinada resistencia hemos avanzado un poco hacia Grey y Brandenberg.

Tanques y posiciones en los sectores de Linnich y Julich y tropas en el bosque de Hambach fueron atacados por cazabombarderos el día de ayer. Alrededor de Duren otros cazabombarderos atacaron pueblos fortificados, empalmes ferroviarios, edificios donde se guardaban vehículos acorazados y un depósito de abastecimiento.

En el valle del Sarre, dominamos virtualmente la orilla occidental del río, al norte y al sur de Merzig, hallándonos a más de tres kilómetros al oeste de Sarrelouis (Sarre-auf). Las localidades conquistadas durante el avance incluyen Fitten, Fremerdorf y Oberlimberg. Hemos penetrado en Duren y en Itzbach, y tenemos avanzada lilla en Felsberg.

Cazabombarderos, en vuelo de apoyo a nuestras tropas atacaron reductos fortificados al sur de Merzig y atrincheramientos cerca de Sarrelouis y Sarrebrücken. Bombarderos medios atacaron fortificaciones en el sector de Sarrelouis, así como puentes ferroviarios en Rastatt y Babenhelm. Cazabombarderos atacaron un puente de ferrocarril en Germerheim.

Después de dura lucha, ha sido liberada Schweinghausen, al oeste de Hagenau, y hemos progresado en dirección noroeste. Al sur de Estraburgo, fuerzas acorazadas han llegado a Logenheim y Boofschelm, avanzando unos siete kilómetros, aproximadamente, contra la acción dilatoria del enemigo. Nuestras fuerzas han limpiado de adversarios dos pueblos al oeste de Selestat.

Caza-bombarderos redujeron al silencio cañones alemanes en Alsacia y atacaron objetivos de transporte situados detrás de las líneas enemigas. Fueron ametrallados empalmes ferroviarios en Offenburgo y destruidos vagones y locomotoras.

Ha sido ocupada Rosenau, al sur de la frontera suiza, en el alto Rhin. Nuestras fuerzas han efectuado más ganancias de terreno en las alturas de los Vosgos meridionales.

En el curso de las operaciones del día, que incluyen un ataque de los caza-bombarderos contra Dunquerque, fueron destruidos catorce aviones enemigos. No han regresado ocho aparatos aliados. Durante la noche pasada, bombarderos ligeros atacaron un nudo ferroviario y una base de abastecimientos en Karlsruhe.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: «En el sector de Aquigrán, los centros de gravedad de los duros combates que se desarrollan se encuentran nuevamente situados al noreste de Gellenkirchen y en las regiones del bosque de Hurtgen. Nuestras valientes formaciones rechazan en la mayor parte de los ataques enemigos, infligiendo al adversario elevado número de bajas, tanto en lo que se refiere a muertos como a prisioneros. El enemigo entró en Linnich.

En la frontera de Lorena, potentes fuerzas enemigas intenta-

PASTOS

para ovejas, se ceden en Torrelavega (Carretera de Vecinos a Salamanca) Informes: Juan Sánchez Taberner. Rúa, 37. Salamanca.

ron avanzar en dirección de Sarrelouis, al noroeste de Warnt. Después de mínimos éxitos iniciales, el adversario se estrelló ante nuestras fortificaciones. En el sector de Sarreunión, nuestras formaciones de carros rechazaron al enemigo en sus posiciones de partida.

Nuevos ataques enemigos en Alsacia se estrellaron contra nuestros fortines a ambos lados de Ingweiler, entre Saint Marie Aux Mines y Rheinau. En el curso de duros combates defensivos por la posesión de Selestat, nuestras tropas hicieron numerosos prisioneros.

La guarnición de Dunquerque aniquiló a las fuerzas enemigas que habían penetrado momentáneamente en el Glacis oriental de la fortaleza, después de intensa preparación artillera.

El fuego a larga distancia continúa contra Londres. También la región de Amberes ha estado sometida a nuestro potente fuego.—EFE.

Menos de 48 kilómetros separan al general Patch del primer ejército francés

PARIS.—Menos de cuarenta y ocho kilómetros separan ahora al Ejército del general Patch del primero francés, que manda el general Delattre de Tassigny, según informa un corresponsal de guerra norteamericano. Los soldados del séptimo ejército se hallan a tres kilómetros de Selestat.—EFE.

Todos los ataques rusos en los Balkanes rechazados

Limpieza de enemigos en la región de Matra

Comunicado alemán del Este

BERLIN.—«En los Balkanes, después de haber rechazado todos los ataques enemigos, importantes formaciones de protección alcanzaron las regiones al norte del lago de Scutari y del valle del Morava occidental.

En Hungría meridional, el enemigo presiona hacia el Noroeste y el Norte, partiendo del sector de Fungkirchen. En la línea de Kaposvar Paks se desarrollan duros combates con las avanzadas enemigas. Ataques alemanes han permitido limpiar de soldados enemigos nuevas regiones de la parte suroeste de las montañas de Matra. Al noreste de Miscolez, el adversario mantiene su fuerte presión, pero la tenaz resistencia de nuestras divisiones no le han permitido ganar mucho terreno.

En Eslovaquia oriental, fracasaron nuevos ataques de los soviets. En los demás sectores del frente oriental, sólo hubo escaramuzas insignificantes durante la jornada de ayer.

TELEFONO 457

INSTALACIONES ELECTRICAS Estrada, núm. 2.—Avila

Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

La difteria ocasiona nuevamente en España un considerable número de víctimas entre los niños. Muchas de estas vidas pueden ser salvadas.

Firma del acuerdo aéreo con los Estados Unidos

(Viene de la 1.ª página)

Este convenio ha entrado en vigor en el mismo día de la firma, pudiendo desde este momento empezar a funcionar los servicios transatlánticos aéreos que en él se prevén.

Se trata, por consiguiente, de un documento de gran importancia en nuestras relaciones internacionales, que revela de manera muy eficaz el deseo que España tiene en estos momentos trágicos para el mundo, de colaborar en paz con todos los países.

Discurso del embajador de los Estados Unidos

«Mucho me complace en firmar, en nombre de mi Gobierno, este importante Convenio aéreo entre España y los Estados Unidos. Marca la feliz conclusión de negociaciones que se han llevado entre ambos países durante más de un año en un espíritu de mutua comprensión y respeto. Por el éxito así alcanzado, debo expresar mi especial aprecio de la cooperación entusiasta y eficaz del llorado ministro de Asuntos Exteriores de España, conde de Jordana; de su capaz sucesor, señor Lequerica; del señor Navascués y de mi propio primer secretario, señor

La vacuna contra la difteria no duele ni origina molestias al niño. La vacunación anti diftérica es muy sencilla, completamente inofensiva.

¿Por qué no vacunas a tu hijo?

Haering, y, finalmente, por la interesante labor del Ministerio español del Aire.

Este acuerdo es recíproco. Afecta claramente al interés tanto de los Estados Unidos como de España. Crea un nuevo lazo entre España el país que ayudó el viaje primero de las carabelas de Colón a través del Atlántico, así España ayuda ahora a realizar el viaje aéreo, más moderno y más rápido a través del Océano. Esto será bien recibido por mi país. En tiempos pasados muchos de los norteamericanos más distinguidos visitaban Europa vía España. Más adelante, en el período de las líneas de lujosos vapores, durante la última parte del siglo XIX y la primera parte del siglo XX, esos americanos prefirieron ser transportados a otros países de Europa, prescindiendo de España. Por el contrario, en lo porvenir, sobre la base del presente Convenio aéreo, volverán los americanos a venir a Europa vía España, y espero y confío que, recíprocamente visitarán más españoles los Estados Unidos.

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores

«Señor embajador: Han sido una sorpresa para mí estas palabras que acaba de pronunciar vuestra excelencia, pero han sido muy agradables, y aunque no tenía noticias de ellas, me permitirá que le conteste con una improvisación que, además, no es difícil, porque los sentimientos amistosos entre vuestro país y nosotros no surgen en este momento, sino que son antiguos y sinceros.

Quiero hacer un merecido elogio de la intervención que vuestra excelencia ha tenido en este acuerdo, que une con un nuevo medio de comunicación a nuestros dos

MUJER: Por un deber de la Patria y por tu propia conveniencia debes realizar tu Servicio Social. Solicítalo en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A plazos

vendo máquinas de géneros de punto. San Segundo, 16. Avila. «Sigma»

C. N. S.

Sindicato Vertical del Metal

Se pone en conocimiento de todos los peticionarios de clausura, que hayan presentado instancias antes del 1 de octubre y aun no se les haya terminado de suministrar la cantidad solicitada, la obligación que tienen de revivir nuevamente la petición en un plazo que no excederá del 10 del corriente mes, pasada dicha fecha sin renovar se entenderá que renuncia a la cantidad que le pudiera corresponder.

El vicesecretario de Ordenación Económica

Calzados García

Maria Carramolino, 24 Bajada a la Posada de la Veat.

Permutaría médico

asistencia pública domiciliar plaza segunda categoría en Andalucía por otra de provincias, Madrid Salamanca Zamora preferentemente. Doctor Samaniego. Alcalá de los Gazules (Cádiz)

países. Tengo también que agradecerlo a Mr Haering y a todos sus colaboradores, señor embajador, que han trabajado con los nuestros en conseguir tan feliz resultado.

Usted compara muy bien la antigua comunicación del Nuevo y el Viejo Mundo y la que ahora se establece, y con gran ingenio nos recuerda que nuestras carabelas llevaron por primera vez a los europeos a América. Ahora, Estados Unidos nos devuelve con sus magníficos aparatos modernos la comunicación.

Los aparatos modernos deben ser más cómodos que las carabelas. Aquellas eran más lentas, llevaban menos gente, pero llevaron mucho espíritu. Ahora esperamos que venga de América mucha más gente, y el mismo espíritu de amistad y de cordial contacto de las gentes que nosotros mandamos.

Señor embajador: Es para mí una gran satisfacción en estos momentos haber cambiado estas cartas firmadas. Espero que contribuyan a aumentar los vínculos entre nuestros países, ya que acercarán a nuestras gentes para que se conozcan, que es la mejor manera de comprenderse.

Señor embajador, muchas gracias por sus palabras.»

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13.—Madrid.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada. 7.—AVILA

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...no se de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el



VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

SABADELL

CAMINO DEL CEMENTERIO SALAMANCA

Al hacer su plantación visite antes nuestros viveros y se convencerá ahorrando dinero, la máxima calidad para nuestro clima.

Rosales, construcción y reforma de jardines.

Publicidad ARENAS

Confederación Hidrográfica del Duero

JEFATURA DE AGUAS

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de Abastecimiento de Agua de El Losar (Avila) se celebrará concurso de destajo por un importe de TREINTA MIL PESETAS (30.000,00).

La apertura de pliegos tendrá lugar a las DOCE horas del día 14 de diciembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las trece horas del día 13 del mismo mes o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

El ingeniero 2.º jefe de Aguas, E. de la Riva.

Próximamente las Navidades, Comestibles **LA MALTA** en San Millán, número 2, ofrece sus vinos y licores por litros sueltos. ¿Precios? baratos, pero fíjese más en su alta calidad.

Preste atención todos los días a este anuncio.

La conferencia de Roosevelt Churchill-Stalin queda aplazada indefinidamente

Stalin se niega a salir de su territorio

WASHINGTON, 3.—En los centros políticos y diplomáticos de esta capital se asegura que la conferencia Roosevelt-Churchill-Stalin queda aplazada «sive dit», en razón a la negativa de Stalin a salir por ahora del territorio ruso, donde, arguye, le retienen ineludibles deberes militares. Por el contrario, se aguarda una pronta reunión de los ministros de Asuntos Exteriores aliados, reunión que no se celebrará en Rusia, y a la que asistirán Molotov y un representante de Chang Kai Chek. En ella—se dice—será discutida la definición del agresor, que quedó aplazada en Durbarton Oaks,

pues Rusia insiste en su primitivo punto de vista de que las grandes potencias de la futura Sociedad de Naciones, en caso de ser acusadas de agresoras, tienen derecho de voto sobre su propio caso. También parece que a mediados de enero próximo se convocará por Estados Unidos, Rusia y China una reunión de naciones amigas, para discutir los detalles del proyecto general de paz que se elaboró en Durbarton Oaks, y que esa asamblea, a la que concurrirán representantes de unas 45 naciones, se celebrará en Norteamérica.—EFE.

BOLSOS Y GUANTES en ALMACENES **Siu Gay**

Publicidad «AVIL»

Sangrientos choques en Atenas

(Viene de 1.ª página)

te eléctrica, ni tranvías ni autobuses de resultados de la huelga parcial planteada por orden del E. A. M. Delegaciones de esta organización han formulado a los representantes aliados su protesta por la «decisión unilateral» de Papandreu y por disolver las fuerzas «partidistas» y por la injerencia del general Scobie en los asuntos interiores de Grecia.—EFE.

Alocución del primer ministro

ATENAS, 3.—El primer ministro, Jorge Papandreu, se ha dirigido por radio a la nación helénica. «Por desgracia—dice—ha sido rota nuestra unidad. El pueblo griego sabe cómo hemos luchado desde hace tiempo, cuando adoptamos el lema de «un país, un Gobierno y un Ejército para el servicio de la patria y a las órdenes del Gobierno». La disolución de las fuerzas guerrilleras figuraba en la declaración sobre la política del Gobierno y las condiciones relativas a ella fueron impuestas «a posteriori», exigiéndose la disolución de toda la Gendarmería, siendo así que el programa gubernamental sólo prevía la depuración de la misma. Sin embargo, aceptamos esa imposición, lo mismo que la de que los oficiales de la Guardia Nacional fueran reclutados entre los movilizados del reemplazo de 1936. Nuestra única condición fue que el ministro de la Guerra y comandante jefe de las fuerzas armadas disfrutase de la confianza de todos». Enumera a continuación otras concesiones hechas en ese terreno a la extrema izquierda y llega al asunto de la disolución, exigida por el E. A. M., de la «Brigada Rimini» y del «Batallón Sagrado», que trató de solventarse mediante la conservación de una unidad del E. L. A. S. de igual fuerza que aquellas reunidas. «Esperábamos—continúa—severas críticas por nuestra extrema indulgencia, pero no nos importaba, pues el norte de nuestra política no es la popularidad, sino el cumplimiento de nuestro deber. Hicimos cuanto pudimos por mantener la unidad y nuestra conciencia está limpia. Toda la responsabilidad recae sobre los jefes de la extrema izquierda. Por desgracia, las complicaciones, de las que en el Líbano hubimos de adquirir experiencia, se han repetido. Una vez más ha prevalecido

la intransigencia. Las manifestaciones en armas, la huelga general y el restablecimiento del Comité central del E. L. A. S. llevan al país a la guerra civil. Son falsas las acusaciones de la extrema izquierda de que el Gobierno está preparando un régimen fascista, de que amenaza la libertad del pueblo y de que se encamina a la reacción. La reorganización de nuestro Ejército ha sido acordada por unanimidad del Gabinete y efectuada con arreglo a lo propuesto. ¿Cómo podemos, así, encaminarnos al fascismo? Afirma después que el programa gubernamental no fue una concesión a la extrema izquierda, sino la expresión del credo político de todos los ministros, que son defensores de la libertad y de la justicia social, y termina con un llamamiento al patriotismo de los guerrilleros del E. L. A. S. y con unas palabras de agradecimiento al Gobierno británico y a su representante en Atenas por el apoyo que prestan al restablecimiento del orden y de la libertad de Grecia.—EFE.

El Cuerpo de Artillería y los Ingenieros de Minas celebran la Fiesta de su Patrona

MADRID, 4 5 tarde.—El Arma de Artillería ha celebrado la fiesta de su patrona en la iglesia de Santa Bárbara. Presidieron el ministro del Ejército general Ascenso, el del Aire general Vigón y el capitán general de la Región teniente general Saliquet. Tanto a la entrada como a la salida del templo fueron rendidos a los ministros los correspondientes honores.

También los Ingenieros de Minas han celebrado la fiesta de su Patrona en la iglesia de San José con una solemne función religiosa. En presidencia de Autoridades se encontraba el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, con otras personalidades.—CIFRA.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 10,4 a las 13 horas.
Mínima, -0,6 a las 3 horas
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

CARNECERIA Y SALCHICHERIA VIUDA DE SATURNINO LUENGO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha dado comienzo las matanzas de cerdos tan acreditadas de esta casa donde encontrará el público toda clase de carnes de cerdo y vaca para embutidos. Y las inmejorables y acreditadas salchichas que esta casa elabora

EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

CRONICA ABULENSE

La España auténtica

En estos días se está celebrando en la iglesia de Santo Tomás de nuestra ciudad la solemne y tradicional novena que las Hijas de María dedican a la Purísima Concepción; centenares de voces juveniles llenan los ámbitos de la iglesia, cantando entusiasmadas a la Santísima Virgen en el encantador misterio de su Concepción sin mancha; las verdades más prácticas de nuestra religión son expuestas con aquella unción evangélica que Dios se complace en poner en labios de sus abnegados misioneros; en estos días España entera está convertida en un gigantesco templo en el que millones de españoles continúan la tradición gloriosa de la devoción y del amor de nuestro pueblo al singular privilegio de María Inmaculada.

La España auténtica fué siempre devotísima de este misterio; basta recordar el llamado voto de sangre, el ideal más sublime que pudo inventar nuestro pueblo, página la más gloriosa que pudo escribir en su historia mariana concepcionista, cuando no ya los particulares aislados, sino asociaciones y corporaciones enteras, y todas las clases sociales, a una voz, levantaron unánimes aquel grito glorioso, que repercutió lo mismo en las catedrales que en las aulas, en los municipios igual que en los campamentos: «Juramos defender hasta la muerte la Inmaculada Concepción de la Virgen nuestra Señora».

Esto decían las congregaciones marianas; este voto repetían con no menos entusiasmo las universidades todas, que unánimemente lo exigieron al conceder sus grados; y los caballeros de Calatrava, Santiago, Montesa y Alcántara, no pudiendo ser nadie caballero, sin tacha, de su orden, sin serlo de la Virgen Inmaculada; este voto repitieron los gloriosos tercios de Flandes que llevaron bordada la Purísima en su bandera y los municipios en masa y hasta las mismas Cortes del Reino, que lo renovaban siempre por boca de sus procuradores al renovar las Cortes, y en virtud de este voto parece increíble, no leyéndolo en la historia, lo que nuestras Cortes sanaron cerca de los Romanos Pontífices, para empujar, por decirlo así, la carroza de la tradición de María Inmaculada hasta el solio pontificio y obtener, como en efecto lograron, la definición dogmática; y por eso el monumento conmemorativo de la Definición se erigió en la plaza de España, y al bendecirlo se hizo desde la Embajada de España en el Vaticano, y por conducto del embajador español bendeció el Papa a la nación mariana por excelencia, que es España.

Ahora se van a cumplir noventa años de la Definición dogmática del misterio de la Concepción Inmaculada de María, que tuvo lugar el día ocho de diciembre de 1854; por eso el día de la Inmaculada en este año debe revestir especial solemnidad; por eso las Hijas de María invitan con especial interés este año al pueblo de Avila a que se congregue en la iglesia de Santo Tomás para conmemorar con más fervor que nunca la Definición dogmática de María concebida sin pecado original.

PERDIDA de cuatro cartillas de racionamiento. Se ruega las devuelvan a Petra Jiménez Travessa de Santa Ana, núm. 7.

SE NECESITA una cocinera en casa de don José J. San Román San Segundo, 8.

Necrológicas

Ha fallecido en Burgos la Reverenda Madre Superiora de las Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza, Sor María Teresa de Jesús, en el siglo Brígida Nieto Izquierdo, de distinguida familia abulense. Durante largos años se entregó por entero a la disciplina religiosa que había profesado mereciendo por su prudente talento y virtudes, manifestadas en su piedad y fervor así como en su fiel observancia ser elevada a los cargos directivos de la Comunidad, como este en que la muerte la transportó a la eternidad para recibir el premio de su servicio a Dios Nuestro Señor.

Su tránsito ha sido altamente edificante a la Comunidad de Concepcionistas, así como a cuantos conocían sus esplendorosas virtudes o se beneficiaron de su actuación como profesora. Enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame a sus hermanos don José, doña Micaela y don Gregorio, así como a los demás familiares, pidiendo a nuestros lectores que tengan presente en sus oraciones a la fallecida religiosa (q. e. p. d.)

—Victima de rápida dolencia ha pasado a la eternidad en Rapariego (Segovia) el culto y bondadoso caballero don Alejandro Pérez García, prestigioso médico que ejercía su profesión en el pueblo de Orbita, de esta provincia de Avila.

Después de una feliz intervención quirúrgica, realizada por una de las primeras figuras de la Cirugía española en el Sanatorio de la Milagrosa de Madrid, una traidora complicación ha venido a frustrar las esperanzas fundadas los primeros días, ante la cual la ciencia se ha sentido impotente a pesar de los desvelos desarrollados para atajar el funesto desenlace.

La muerte ha tronchado en flor la vida de un hogar que hoy llora su ausencia al ver sumidos en la orfandad tres hijos pequeños, ilustración de unos padres hasta ahora venturosos. Modelo de esposos cristianos de padre ejemplar y de católico ferviente, fruto de la educación esmerada recibida en un hogar netamente religioso, ha dejado profunda huella de dolor entre sus familiares y amigos.

Con una conducta intachable, cumplidor exacto de sus deberes profesionales, era apreciado y querido sinceramente don Alejandro por su clientela que reconociendo sus cualidades de bondad y amabilidad veía siempre en él el ángel tutelar de sus enfermos a quienes con una solicitud y desvelo ejemplares los visitaba, derramando en ellos, a la vez que los medios de salud de la ciencia, el cariño y aliento paternal de su caritativo corazón.

Su muerte, como la de los justos, ha sido edificantísima, pues en plenitud de vida juvenil ha sabido aceptar la muerte cristianamente, con la serenidad de un caballero católico, recibiendo con un fervor digno de imitación todos los Sacramentos y sirviendo de ejemplo a cuantos le rodeaban al escuchar sus consejos y recomendaciones y palabras de despedida.

Con la máxima solemnidad litúrgica se ha celebrado el sepelio de sus restos que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, al que han acudido múltiples y selectas amistades de Madrid, Valladolid, Segovia, numerosos médicos y personalidades de nuestra capital, a los que se unieron muchos vecinos de los pueblos comarcanos, en especial de Orbita y Ataquines.

En Madrid Rapariego, Orbita, Navaluenja y en nuestra capital

se han celebrado diversos sufragios por su alma.

Hondamente emocionados, manifestamos nuestra condolencia a su afligida esposa doña Emilia Tejerizo Curiel, a sus honorables padres don Maximino y doña Antonia, padres políticos don Julián y doña Amparo, hermanos y de más familiares y suplicamos a nuestros lectores encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado señor (q. e. g. e.)

—En Chaherrero, a la avanzada edad de 83 años confortado con los Santos Sacramentos, aureolado por la virtud y el trabajo, prácticas en que fué dechado de varones católicos durante su larga vida, ha entregado su alma al Creador don Dimas Mánivas Rodríguez, honorable señor que gozaba de muchos aprecio en esta localidad como igualmente en su pueblo natal, Langa, lugar donde desarrolló sus actividades en beneficio de la agricultura.

Probado por el dolor en las angustias de su pertinaz dolencia supo sobreponerse con firmeza de ánimo y resignación cristiana a todas las adversidades con que Dios le probó, sometándose con admirable conformidad, exteriorizada en su rostro siempre risueño a las disposiciones divinas, entregado a las cuales ha muerto como mueren los justos.

Hacemos presente nuestro sentimiento a sus sobrinos don Pascual García y doña Alejandra Jiménez hijos, a la vez que pedimos a Dios otorgue la eterna bienaventuranza al alma del finado señor (que en paz descanse).

Aniversario

Se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Simón Rojas (q. e. p. d.) Por el bien de su alma se han aplicado sufragios en distintos templos de Salamanca y de nuestra capital.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

Santa Bárbara, espíritu ideal de nuestros artilleros

(Viene de 1.ª página)

cierta en la victoria que Dios nos ha de negarles. Y la Santa Patrona, en el castillo de los tres ventanales bajo el dosel de la palma dorada, los mira y los protege, con el cáliz en las manos y la oración en los labios como la representaran Botticelli y Jacobo de Barberi y a los pies el cañón. El cañón que ahora empujan bajo brillantes luceros los soldados de España por los caminos duros, removidos y empujados de una guerra de almas por conquistar la única que no desvaría y sigue la senda recta, difícil y magnífica hasta que el triunfo señaló el fin y quedó fija en el alma de los hombres la imagen santa de la Mártir de Hellópolis o de Nico media, arrastrada y empujada por las multitudes. Hoy los soldados empujan y arrastran los cañones del arma que se dedicó a su recuerdo, para librar la batalla que ha de salvar la gloria por su intercesión.

Fué en los comienzos de la Edad Moderna cuando la artillería de los monarcas abatió el poder feudal de los señores y nació una nueva vida. Fueron los Ejércitos de Carlos V con sus artilleros quienes impusieron la unidad en Europa abatiendo después por el arma de la defección y las traiciones. Fueron los artilleros de Lepanto los que deshicieron el poder del imperio otomano. Fueron los cañones del fuerte de Santiago los que lograron el respeto a los vencedores. Fué la artillería naval de Lepanto la que glorificó

Centro Cultural Abulense

La próxima sesión se tendrá el jueves, 7 de diciembre, a las siete y media de la noche, en el Instituto de Enseñanza Media.

El doctor don Vicente M. Piñeras pronunciará una conferencia sobre «El Mundo inorgánico y la Vida organizada».

La entrada es libre. Se recomienda la puntualidad.

ATENCION

¿Quiere usted probar las salchichas más exquisitas que se elaboran? Visite la carnicería VIUDA DE LUENGO

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 6: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 7: Generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16 00 a 18 00 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

SE AGRADECERÍA a quien haya encontrado una bota de caballero la entregue en la calle de Valladolid, 33, Zóilo Jiménez.

Sánchez Prieto MEDICO

PIEL-VENEREAS-GIPLIA

Lotería Nacional

MADRID, 4. En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

- 12 575 con 400.000 pesetas.
- 8 305 con 200.000
- 33.499 con 100.000.
- Premiados con 6 000 pesetas: 4 255; 6 251; 8 636; 15 454; 25 195; 29 666; 29 827; 30 634; 40 798 y 44 140.—(Cifra).